
43η Σύνοδος Αντιπρυτάνεων Διοικητικών, Ακαδημαϊκών 

Υποθέσεων και Διασφάλισης Ποιότητας 

Η Σύνοδος Αντιπρυτάνεων Διοικητικών, Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Διασφάλισης 

Ποιότητας, λαμβάνοντας υπόψη τις εισηγήσεις των Ιδρυμάτων, τα ζητήματα που 

αναδείχθηκαν από τις συνεδριάσεις των Διευθύνσεων Σπουδών, των ΜΟΔΙΠ, των Νομικών 

υπηρεσιών  καθώς και τις οριζόντιες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα ΑΕΙ, διαπιστώνει ότι: 

η εύρυθμη λειτουργία, η ποιότητα σπουδών, η διεθνοποίηση, η ψηφιακή μετάβαση και η 

διασφάλιση ποιότητας των ΑΕΙ εξαρτώνται άμεσα από τη διοικητική και οργανωτική τους 

ικανότητα. Για τον λόγο αυτό απαιτείται πολυετές σχέδιο ενίσχυσης ανθρώπινου δυναμικού, 

μεγαλύτερη ευελιξία στην ιδρυματική κατανομή θέσεων, ειδικά κίνητρα για κρίσιμες ειδικότητες 

και για τα Ιδρύματα της περιφέρειας και της παραμεθορίου, απλούστευση διαδικασιών, 

διαλειτουργικά πληροφοριακά συστήματα, συνεχής βελτίωση του πλαισίου συνεργασίας με την 

ΕΘΑΑΕ και αποτίμηση εφαρμοσιμότητας κάθε νέας ρύθμισης που επιβαρύνει τα ΑΕΙ. 

I. Γενικότερες Προτάσεις 

1. Τα ΑΕΙ χρειάζονται μεγαλύτερη ευελιξία στην κατανομή ανθρώπινου δυναμικού.  

Προτείνεται η θεσμοθέτηση πλαισίου που θα επιτρέπει στα Ιδρύματα να κατανέμουν, 

εντός εγκεκριμένου συνολικού αριθμού θέσεων και δημοσιονομικού ορίου, τις θέσεις 

προσωπικού ανάμεσα σε ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, ΕΕΠ και λοιπό προσωπικό, με απόφαση 

των αρμόδιων οργάνων και τεκμηρίωση βάσει στρατηγικού και ακαδημαϊκού 

σχεδιασμού. 

2. Τα Πανεπιστήμια της περιφέρειας και ιδιαίτερα της παραμεθορίου αντιμετωπίζουν 

πρόσθετες δυσκολίες 

Προτείνεται να προβλεφθούν ευνοϊκές ρυθμίσεις για κινητικότητα προς ΑΕΙ της 

περιφέρειας και της παραμεθορίου κατά παρέκκλιση των όποιων περιορισμών, καθώς 

και δυνατότητα μετάταξης υπαλλήλων που έχουν υπηρετήσει με απόσπαση σε τέτοια 

Ιδρύματα για σημαντικό χρονικό διάστημα. 

Προτείνεται η θέσπιση ειδικού πακέτου κινήτρων για την προσέλκυση και παραμονή 

προσωπικού σε κρίσιμες ειδικότητες (π.χ. πρόσθετη μοριοδότηση, πιστοποιημένη 

επιμόρφωση, δυνατότητα μερικής τηλεργασίας όπου είναι εφικτό, ειδικοί κύκλοι 

προσέλκυσης προσωπικού, κίνητρα εγκατάστασης ή παραμονής) και ειδική πρόβλεψη για 

παραμεθόρια και πολυεδρικά Ιδρύματα. 

3. Οι υπηρεσίες πληροφορικής και οι τεχνικές υπηρεσίες είναι κρίσιμες ακαδημαϊκές 

υποδομές 

Για τον «ευαίσθητο» τομέα της ψηφιακής διακυβέρνησης, προτείνεται η ανάπτυξηκαι 

θεσμοθέτηση πλαισίου τακτικής πιστοποίησης ή και περιοδικού ελέγχου των δομών και 

διαδικασιών των Μονάδων και Υπηρεσιών πληροφορικής. 

4. Οι ακαδημαϊκές διαδικασίες χρειάζονται θεσμική σαφήνεια και ενιαία εφαρμογή 

Σειρά ζητημάτων και ερμηνευτικών δυσκολιών του ν. 4957/2022 επηρεάζουν και 

επιβαρύνουν την καθημερινή λειτουργία των Τμημάτων, την πληροφόρηση των 

φοιτητών, την ασφάλεια νομιμότητας και την ομοιόμορφη εφαρμογή του θεσμικού 

πλαισίου.  

Επισημαίνονται ως επείγοντα και κρίσιμα: 

1. διαδικασίες εκλογής μελών ΔΕΠ 

2. τρόπος αποτύπωσης στο μηχανογραφικό νέων προπτυχιακών προγραμμάτων 

σπουδών υφιστάμενων Τμημάτων.   



5. Δικαίωμα ψήφου των Αντιπρυτάνεων στη Σύγκλητο (κατ’ αναλογία της ψήφου των 

Κοσμητόρων) 

6. Δικαίωμα απαλλαγής από διδακτικά καθήκοντα για Προέδρους και Κοσμήτορες 

II. Ειδικότερες Προτάσεις  

1. Υιοθέτηση θέσης υπέρ της παράτασης της δυνατότητας σύναψης ή ανανέωσης 

συμβάσεων Ακαδημαϊκών Υποτρόφων για το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027, ως 

μεταβατικού αλλά κρίσιμου εργαλείου διασφάλισης της ακαδημαϊκής συνέχειας των 

ΑΕΙ, καθώς και την ανάγκη θέσπισης αντίστοιχου σταθερού θεσμικού εργαλείου 

στελέχωσης των ιδρυμάτων που θα στηρίζει την εν γένει λειτουργία τους. Η 

προτεινόμενη ρύθμιση δύναται να εφαρμοστεί χωρίς πρόσθετη δημοσιονομική 

επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού, με δυνατότητα κάλυψης της σχετικής 

δαπάνης από ίδιους πόρους των Ιδρυμάτων, πόρους των ΕΛΚΕ, διαθέσιμα ταμειακά 

υπόλοιπα ή άλλες νόμιμες πηγές χρηματοδότησης των ΑΕΙ. 

2. ΚΑΛΛΙΠΟΣ: Διαπιστώνεται ότι το έργο «Ανοικτά Ακαδημαϊκά Ηλεκτρονικά 

Συγγράμματα ΚΑΛΛΙΠΟΣ+» βαίνει προς ολοκλήρωση επιτυχώς, έχοντας παραγάγει 

(συνολικά, μαζί με την 1η Φάση) περισσότερα από 1.000 ψηφιακά συγγράμματα 

ανοικτής πρόσβασης. Επαναλαμβάνει δε το αίτημα προς το ΥΠΑΙΘΑ για συνέχισή του 

σε μία 3η Φάση, με τη δημιουργία νέου εκπαιδευτικού υλικού. Είναι σημαντικό να 

συμπεριληφθεί υποέργο για τη συγγραφή ξενόγλωσσων συγγραμμάτων, προκειμένου 

να υποστηριχθούν τα ξενόγλωσσα Προγράμματα Σπουδών και να ενισχυθεί η 

εξωστρέφεια των Πανεπιστημίων μας. Είναι επίσης απαραίτητο να διασφαλισθεί η 

συνεχής λειτουργία του ψηφιακού αποθετηρίου, με δυνατότητα συντήρησης και 

επικαιροποίησης του υφιστάμενου υλικού, ώστε να λειτουργεί αποδοτικά και 

συμπληρωματικά με τρέχοντα παρεχόμενα πανεπιστημιακά συγγράμματα." 

3. Ανάγκη εναρμόνισης του υφιστάμενου πλαισίου συγκρότησης του μηχανογραφικού 

δελτίου (Ν. 4186/2013, όπως ισχύσει) με τον Ν. 4957/2022, ώστε να εξασφαλιστεί η 

αυτονόητη εγγραφή νέων ΠΠΣ στο μηχανογραφικό δελτίο των πανελλαδικών 

εξετάσεων 

4. Ενημέρωση μητρώου εκλεκτόρων: Λήψη υπουργικής απόφασης για την κατ’ 

εξαίρεση δυνατότητα επικαιροποίησης των μητρώων εκλεκτόρων, για δυο έτη από την 

ημέρα εφαρμογής του νόμου και αποκλειστικά στις περιπτώσεις αποδεδειγμένης 

αδυναμίας συγκρότησης εκλεκτορικού σώματος, κατόπιν αιτιολογημένης απόφασης 

του αρμόδιου οργάνου και ελέγχου νομιμότητας από το υπουργείο ή το ΑΠΕΛΛΑ. 

5. Θερινές διακοπές και αποκλειστικές προθεσμίες: Λήψη υπουργικής απόφασης που να 

ορίζεται ρητά ότι κατά το χρονικό διάστημα των θερινών διακοπών αναστέλλεται ο 

υπολογισμός των αποκλειστικών προθεσμιών των διαδικασιών εκλογής μελών ΔΕΠ ή 

εναλλακτικά να προσαρμοστεί αντίστοιχα το πληροφοριακό σύστημα απελλα ώστε οι 

προθεσμίες να αναστέλλονται αυτομάτως για όσο διάστημα το οικείο ίδρυμα τελεί σε 

θερινή αναστολή λειτουργίας. 
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